

РЕШЕНИЕ № 43

от 24 януари 2020 година

ПЛАН ЗА КОНТРОЛ И ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ РАЗПРОСТРАНЕНИЕТО НА ЗАБОЛЯВАНЕТО АФРИКАНСКА ЧУМА ПО СВИНЕТЕ В БЪЛГАРИЯ ПРЕЗ 2020 Г.

Кметовете на общини

Определят терени за загробване и съставят списък на определените места за загробване на принудително убити животни в съответствие с изискванията на нормативната уредба. Назначават със заповед комисия за извършване на проверка на терените за обезвреждане, с включени представители на съответната община (кметство) съгласно Наредба № 22 от 10.02.2006 г. за условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти и на продукти, получени от тях, и на специфичнорискови материали извън обектите, регистрирани в РВМС (Наредба № 22 от 10.02.2006 г.). Обявяват бедствено положение за територията на съответната община.

Осигуряват и контролират, съвместно с БАБХ, изпълнението на изискванията на Наредба № 22 и предписаните от МОСВ (БД, РИОСВ) мерки за опазване на околната среда и водите в местата на загробване.

Извършват проучване и мониторинг за замърсяване на водите в мястото на загробване.

- Изработване, поставяне и поддръжка на информационни табели за АЧС на 5 езика - на курортните комплекси.

- Почистване на пътната мрежа извън обхвата на РПМ, косене на тревни площи дезинфекция на местата за сметосъбиране и използваната техника и транспортиране на отпадъците до най-близкото депо за отпадъци.

Кметове/кметски наместници на населени места

Организирано транспортирането, обеззаразяването и загробването на събраните отпадъци от пътни отбивки, паркинги и местата за почивка около бензиностанции или други обекти, интензивно натоварени от пътникопоток, разположени на международните трасета и пътища, включително местата за къмпингуване;

При необходимост от загробване и в случай, че не е определен терен провеждат процедура по определяне на терен съгласно Наредба № 22 от 2006 г., осигуряват земекопна техника, транспорт и организират извозването на трупове на животните до мястото за загробване. Публично обявяват тази информация;

Организирано обезвреждането на странични животински продукти извън обекти по чл. 259, ал. 1 и 2 и инсталациите по чл. 259а в случаите, определени с Наредба № 22 от 2006 г.;

Мониторинг за замърсяване на водите в места, в които са загробени повече от 100 животни или в стари ями, в които са загробени повече от 100 животни и не са изпълнени изискванията на Наредба № 22 от 2006г.;

Уведомяват ОДБХ за установено нерегламентирано отглеждане на свине и нарушения на въведените ограничения;

При констатирано огнище на АЧС при домашни свине забраняват провеждането на масови мероприятия в засегнатите населени места;

Осъществяват разяснителна кампания сред жителите за недопускане разпространението на АЧС в заден двор и правилата за отглеждане; Съгласно новите изисквания определени в ЗВД:

Осигуряват помощен персонал и организират изграждането и поддържането на дезинфекционни площадки на входовете/изходите на населените места, на чиято територия е констатирано огнище на заразна болест по животните.

Извършват инвентаризация и изготвят списък, който съдържа имената на собствениците на животни, броя, вида и категорията на животните от животновъдните обекти, които се намират на територията или в землището на съответното населено място.

Осигуряват помощен персонал и технически средства, необходими за изпълнение на мерките за ограничаване и ликвидиране на болестите по животните на съответната територия.

Участват в комисиите за регистрация на животновъден обект - лично стопанство за отглеждане на селскостопански животни и приемат заявленията на собствениците или ползвателите на животновъдните обекти за регистрация на обект за отглеждане на животни тип лично стопанство.

Собственици/ползватели на животновъдни обекти

Предоставят достъп и съдействие на длъжностните лица (ОДБХ, диагностични екипи, екипи за эпизоотологично проучване, фирми за извършване на ДДДД мероприятия; персонал, необходим за ликвидиране на огнището до обекта;

Подават заявления за регистрация, привеждат обекта в съответствие с ветеринарномедицинските изисквания и идентифицират животните в него; Осигуряват ветеринарномедицинска обслужване на обектите - договор с РВЛ;

Спазват мерките за биосигурност и ветеринарномедицинските изисквания за отглеждане, идентификация, придвижване и транспортиране на животните и изготвят план за спешни мерки;

- Изпълняват предписанията на ветеринарните лекари, свързани с прилагане на мерките за профилактика, ограничаване и ликвидиране на болестите по животните;

Незабавно писмено уведомяват за заболели и умрели животни ветеринарния лекар, обслужващ животновъдния обект;

Спазват изискванията при повторно населване на обекта с животни.

Мерки за биосигурност, спазвани от собствениците/ползвателите на животновъдните обекти и операторите във фуражния сектор относно фуражите и храните на животните.

1. В животновъдните обекти.

- фуражите да се съхраняват в затворени помещения (складове) или съоръжения (силози);
- забранява се изхранването с прясна трева или зърна на свине, освен ако не са обработени за деактивиране на вируса на АЧС или се съхранява най-малко 60 дни преди изхранване; забранява се използване на слама за постеля на свине, освен ако не е обработена за деактивиране на вируса на АЧС или се съхранява най-малко 90 дни преди употреба, вход с оборудване и място за измиване и дезинфекция на хора и транспортни средства при пристигане и напускане на обекта;
- почистване на всички повърхности и съоръжения в контакт с фуражите;
- забранява се изхранването с кухненски отпадъци;